

Súd: Okresný súd Brezno  
Spisová značka: 1P/16/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6315202452  
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 03. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Anna Hýseková  
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2015:6315202452.1

## Rozhodnutie

Okresný súd Brezno v právnej veci starostlivosti o maloleté deti A., L., nar. XX.XX.XXXX, V., nar. XX.XX.XXXX, P., nar. XX.XX.XXXX, V., nar. XX.XX.XXXX, T., nar. XX.XX.XXXX a G., nar. XX.XX.XXXX, bytom N., Mládežnícka X v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Brezne, deti O. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom N., O. 6, t.č. vo výkone trestu odňatia slobody a L. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom N., O. 6, t.č. vo výkone trestu odňatia slobody o návrhu navrhovateľky O. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom N., O. X na zverenie maloletých detí do jej náhradnej osobnej starostlivosti o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia takto

### rozhodol:

Maloleté deti A., L., nar. XX.XX.XXXX, V., nar. XX.XX.XXXX, P., nar. XX.XX.XXXX, V., nar. XX.XX.XXXX, T., nar. XX.XX.XXXX a G., nar. XX.XX.XXXX sa o d o v z d á v a j ú do starostlivosti navrhovateľky O. A., nar. XX.XX.XXXX.

### o d ô v o d n e n i e :

Dňa 25.03.2015 stará matka maloletých detí ako navrhovateľka osobne podala na tunajší súd návrh, ktorým sa domáha, aby jej boli maloleté deti zverené do náhradnej osobnej starostlivosti a zároveň sa domáha aj nariadenia predbežného opatrenia, ktorým jej maloleté deti budú odovzdané do starostlivosti. Návrh odôvodnila tým, že obaja rodičia maloletých detí sa nachádzajú vo výkone trestu odňatia slobody. Majú spolu 13 detí, z toho 12 je ešte neploletých. Okrem L., V., P., V., T. a G. majú ešte ďalšie neploleté deti, a to H., Z., H., S., Z. a G.. Z dôvodu väčšieho počtu detí sa navrhovateľka s tetou maloletých detí dohodli, že táto sa postará o ostatné deti a podá si samostatný návrh. Navrhovateľka ďalej uviedla, že býva v susedstve maloletých detí spolu so synom V., jeho manželkou a ich dvomi deťmi a dcérou C. a jej druhom. K dispozícii majú 1-izbový byt, v ktorom sa nachádza jedna izba a kuchyňa, domácnosť je funkčne zariadená. V súčasnosti využívajú aj byt rodičov maloletých detí, kde žije aj ich plnoletý brat O. A., nar. XX.XX.XXXX. Rodičia sa o maloleté deti nemôžu postarať z dôvodu, že sa obidvaja nachádzajú vo výkone trestu odňatia slobody. Navrhovateľka nechce, aby deti skončili v detskom domove, a preto na potrebný čas chce zabezpečiť maloletým deťom potrebnú starostlivosť.

Podľa § 102 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len "O.s.p."), ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p., predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti;

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s opatrovníckym spisom tunajšieho súdu, pričom zistil, že rodičia maloletých detí sú manželia. Z ich vzťahu pochádza 13 detí, a to O., nar. XX.XX.XXXX (v súčasnosti jediné plnoleté dieťa), G., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, Z., nar. XX.XX.XXXX,

H., nar. XX.XX.XXXX, S., nar. XX.XX.XXXX, Z., nar. XX.XX.XXXX, G., nar. XX.XX.XXXX, L., nar. XX.XX.XXXX, V., nar. XX.XX.XXXX, V., nar. XX.XX.XXXX, P., nar. XX.XX.XXXX a T., nar. XX.XX.XXXX. Matka maloletých detí sa nachádza vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS v Banskej Bystrici, kde nastúpila dňa 24.03.2015 a predpokladaný koniec trestu je 24.09.2015. Otec maloletých detí sa nachádza vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS v Košiciach - Šaci, kde opätovne nastúpil dňa 22.03.2015 a predpokladaný koniec trestu je 22.04.2015. Záujem postarať sa o 6 maloletých detí prejavila sestra otca malol. detí M. A., konanie o zverenie týchto detí do náhradnej osobnej starostlivosti sa vedie na tunajšom súde pod sp.zn. 8P68/2015. Stará matka malol. detí - navrhovateľka prejavila záujem postarať sa o ostatné maloleté deti.

Doručením návrhu navrhovateľky na súd, t.j. dňa 25.03.2015 sa začalo konanie o zverenie maloletých detí do náhradnej osobnej starostlivosti navrhovateľky. Súd zistil, že po začatí konania je nevyhnutné dočasne upraviť pomery účastníkov, z dôvodu, že maloleté deti zostali bez akejkoľvek starostlivosti svojich rodičov, keďže sa obidvaja nachádzajú vo výkone trestu odňatia slobody a nemôžu sa o deti osobne starať.

Z vyššie uvedeného dôvodu súd návrhu navrhovateľky na nariadenie predbežného opatrenia vyhovel a maloleté deti A., L., V., P., V., T. a G. odovzdal do jej starostlivosti.

Po nariadení tohto predbežného opatrenia bude súd ďalej konať vo veci samej.

Toto predbežné opatrenie je vykonateľné dňom jeho nariadenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v 3 vyhotoveniach, prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 OSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že

- v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods. 1 O.s.p.,
- konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§ 205a O.s.p.),
- rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.